

双节我在岗·守护在一线

## 燃气“管网卫士” 守护万家“烟火气”



符亮所在的成都燃气管网分公司武侯运维中心主要负责武侯区和高新南区内,公司经营范围内的埋地燃气管道及附属设施设备的运行维护。今年中秋国庆假期里,中心共有24名管网运维工参与值班,大家轮班值守,确保运维工作24小时不间断。

每天,符亮负责巡查的管线长度是4公里,但并不意味着他只跑4公里。“我们的任务是对管道周边5米内的雨水井、水算子等设施以及路面破损处进行检查,实际走过的距离起码在10公里左右。”符亮说,即便骑着电动车,一路走走停停、检查记录,每天的微信步数也能轻松上两万。

中午时分,刚歇一口气的符亮又接到了新任务——和同事阳德华一起,对调压设备进行维护保养。他和阳德华来到天和西一街附近的一处调压箱,使用电子测压仪进行检测,确认数据正常,然后对设备进行维护保养。“我们负责的辖区有3000多台调压设备,每台设备每年至少要维护保养一次。”

符亮的制服上,有一个“成燃先锋管网卫士”的红色臂章,“戴上这个臂章,我就觉得自己有一份责任,即便再辛苦,也要守护好群众的安全用气。”

成都日报锦观新闻记者 杨魁文/图

# 2023第三届中国绿道运动生活嘉年华昨日圆满收官 2万家庭参与 覆盖人群上百万



10月2日,锦城湖湖面呐喊声不绝于耳,湖边助威声此起彼伏。2023第三届中国绿道运动生活嘉年华的最后一项赛事,2023中国·成都第二届中国公园城市少儿户外三项赛在锦城湖2号湖成都浪速·城市赛艇中心举行。参赛选手们奋勇争先,他们湖中摇桨泛舟,环湖骑行跑步……用青春与激情,为贯穿全年的2023第三届中国绿道运动生活嘉年华画上了一个圆满的句号。据统计,2023中国绿道运动生活嘉年华自4月开幕以来,半年时间有2万组家庭参与各项赛事、活动,覆盖人群上百万,给建设中的世界赛事名城广大市民留下了最美好的2023运动记忆,让“运动让生活更美好”理念更加深入人心。

### 嘉年华提档升级更广泛

嘉年华举办3年来,赛事、活动数量不断增加,影响范围不断扩大。2023年第三届中国绿道运动生活嘉年华已经发展成为时间跨度近半年的成都市民集体运动狂欢。据了解,2023年第三届中国绿道运动生活嘉年华按照“3+4+1”配备,举办了3项国家级赛事、4项城市自主IP赛事以及1场全国露营大会,其中4项城市自主IP赛事近年都提档升级为年度大赛。

提档升级后的2023年第三届中国绿道运动生活嘉年华全年赛事、活动不断,周赛、月赛、季赛、总决赛,全年赛事超百场,周周有赛事,月月有亮点,季季有精彩。通过全年不断、全民参与的赛事布局,进一步丰富户外运动赛事活动供给。持续不断的精彩赛事也将健康、运动理念传递到千家万户,全民健身蔚然成风。

在成功举办各项赛事的同时,主办方不断创新办赛理念,提出并践行

“齐参与,共赋能”办赛理念,让更多的区(市)县参与到嘉年华赛事活动的举办中来,构建“主会场+分会场”举办模式。今年,在天府新区加入后,嘉年华的影响范围已经扩大到了9区(市)县。据统计,今年4-9月仅仅在天府新区举办的嘉年华相关活动已超600场,参赛家庭超6000组,覆盖人群超过12万人次。

办好“3+4+1”的同时,2023年中国绿道运动生活嘉年华针对成都大运会创新举办了“中国城市探索挑战赛(大运体验赛)”。参赛选手从东安湖体育公园书香广场起跑,沿途将打卡成都大运会博物馆、成都大运会火炬塔、东安湖等多个点位,通过完成妙趣横生的任务,寓教于乐,了解大运,培养小朋友们的运动习惯。

2023年第三届中国绿道运动生活嘉年华另一创新尝试是,在开幕式上举办了“百人亲子棋类挑战赛”和设立“射击体验馆”,让室内运动走向绿草如茵的户外。

湖分会自承办中国公园城市龙舟大赛以来,已累计吸引了34万人次体验水上运动。今年,2023中国·成都第二届中国公园城市龙舟大赛总计有3万人次参赛。2023年到锦城湖体验水上运动的市民也高达14万人次,再创新高。

2023年,锦城湖举办了近30场赛事活动,直接带动消费预估300万元以上。同时带动文创产品、研学活动、水上运动培训及运动器材装备销售等近500万元周边消费。未来,成都会更好地有序利用、开放良好的自然水域进行水上健身运动,打造水上运动和文旅消费胜地,实现水上群众体育、竞技体育和文旅消费的深度融合与协调发展。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 主办方供图

到成都街头走一走

成都街头掀起最炫运动风

## 大运场馆 活动不断 活力拉满

后大运时代,从体育赛事到文化盛会和城市消费,成都已然形成自身独特的城市魅力。

昨日,记者探访大运会开幕式场馆东安湖体育公园和闭幕式场馆成都露天音乐公园了解到,多元丰富的消费场景和文化活动渐次登场,一系列运动休闲类体验活动,将后大运时代的活力氛围拉满。

分免费开放和低成本收费开放,游客还可免费申请“东安湖赏月赏月”“大运一日游”参观名额,享受东安湖公园周边酒店、餐饮等国庆优惠,在后大运时代共享成都大运成果。

### 成都露天音乐公园 趣味运动让老少同参与

昨日,记者在成都露天音乐公园看到,公园联合社区开展的“体惠蓉城·活力金牛”2023年社区运动节暨射击(光电)、射箭活动正在这里举行。现场市民朋友对这种小运动量的体验活动很感兴趣,老人小孩都跃跃欲试主动参与。

“该我了,该我了!”在主舞台的背景草坪上,孩子们此时正在玩愤怒的小鸟游戏。在同一片区,还有投篮游戏和足球趣味运动。

“大假期间,我们把孩子带到公园来玩一下,体验下成都的新地标建筑,发现体验感还不错。”一位带着孩子参加游戏的家长说。

记者从成都露天音乐公园运营方了解到,10月4日成都露天音乐公园主舞台及大草坪区域还将举行Ayo!音乐节,10月6日将举行“体惠蓉城·活力金牛”2023年社区运动节暨公园城市定向赛活动,成都市第十届全民健身运动会柔力球比赛。节日期间还在wocw小跳口袋乐园持续举行民族锦绣游园会。

“同时,公园内卡丁车俱乐部、网球俱乐部、足球俱乐部均正常开放,欢迎市民朋友前来打卡体验,享受运动的乐趣!”公园运营方负责人发出了热情的邀请。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 陈方耀 受访单位供图

## “足球第一村” 金黄稻田与绿茵场很搭

### 万千气象 成都故事 ——幸福国庆打卡地推荐

大运会过后,你身体里的运动因子是否已经蠢蠢欲动?金秋时节,是不是想去乡村体验丰收美景?这个中秋国庆长假,就到新都的乡村感受运动和田野的双重魅力吧。

金色的稻田掩映着一片片绿茵场,球员更衣室、智能淋浴间等配套设施一应俱全,带有浓郁足球特色的球星雕塑矗立在道路两旁,许多农家乐也是罗棋布——每到周末、节假日,以足球赛事聚人气的三河村就成了足球爱好者和市民运动休闲的好去处。

三河村虽然面积不过2.24平方公里,在成都却有着“足球第一村”的响亮名头。这个常住人口2000余人的村庄不仅成立了成都第一家专业农民健身足球俱乐部,有上千名在村组委会注册的足球运动员,每年还举办近300场乡村足球赛。

除了足球,为了让更多市民体验到乡村魅力,这里着手打造三河理想村,引入民宿品牌,建设理想民宿聚落。目前已有晨光熹微、立时·集合院、原舍·绿茵、树蛙部落、花园营地等一大批精品民宿在此布局,白天踢球、运动、稻田休闲,晚上在民宿喝茶、品美食、看星空,十分惬意。

从三河村前行5公里,便来到了随着奥运冠军谷爱凌而火出圈的尖峰运动公园。这里有西南地区最大规模的旱雪场,采用最先进的“金针菇”滑雪毯技术,在夏天也可以进行滑雪训练。让市民高兴的是,这个旱雪场并非专业运动员才能体验,场馆将滑雪人群分成“大众、发烧友和专业”三大区块,从技术角度分为限制滑行区和自由滑行区雪道,市民可根据自己的“发烧”程度自由选择。

如果在三河村和尖峰运动公园还没过瘾,几公里外的夏河溪乡野公

园内还有一个宝藏马术俱乐部。维亚马是德国马术协会FN认证俱乐部,也是西南首个可独立进行FN骑手认证培训的考核中心。依托夏河溪良好的生态本底,维亚马术的整体建筑在景色掩映中显现出许多趣味。在这里,田园小居错落,绿道蜿蜒穿行,市民可以来一场华丽的“盛装舞步”。

成都日报锦观新闻记者 陈泳 新都区农业农村局供图



## “继续走在前列、起示范作用”

紧接01版 近年来,战旗村相继建成了乡村十八坊特色商业街、四川战旗乡村振兴培训学院、天府农耕文化博物馆、壹里老街、合阳庄园、露营地等新产业地标、新文旅场景。这些场景让游客们有了更多消费选择,也让村民们有了致富的新思路。

### 农业强 建高标准农田示范区

金色的稻穗沉甸甸,一望无垠满是丰收的喜悦。在战旗村村口,1000多亩稻田成片相连,这里是战旗万亩粮经现代农业园区,也是战旗村高标准农田建设的示范片区。正值丰收季,不少自媒体前来拍摄,也不时有市民游客来打卡。

2022年,习近平总书记来川视察时强调,在新时代打造更高水平的“天府粮仓”。战旗村被柏木河、柏条河两河环抱,素有“上风上水、生态宝地”的美誉。去年,战旗村内有约1200亩水稻种植面积,亩均产量为500至600公斤谷子。产出来的稻米先满足本地村民需要,再销往成都乃至全国其他地区,供不应求。

“战旗村以农业为基础,近两年我们的粮田面积不断增加,只是今年就增加了300多亩。”高德敏介绍,战旗村以腾退低效果木等方式增加粮食种植面积,再通过小田变大田、疏通沟渠、完善道路等方式打造高标准农田。同时,联合周边的横山村、火花村打造战旗万亩粮经现代农业园区,目前,农业园区水稻种植面积已达3000亩。其中,战旗村就有超1500亩。这些整理出来的高标准农田,采用粮油菜轮作的方式,主要种植水稻、油菜和蔬菜。

现在,战旗村村口的1000亩高标准农田不仅能满足粮油生产功能,还成为天府农耕文化的实体载体,战旗村观光农业的主要节点,带动了研学、旅游等第三产业发展。

### 农民富 民宿餐饮收入节节高

国庆假期,55岁的杨开玉一大早就起来忙碌,孙儿突然打来视频电话,她高兴地隔